

ФАС разрешила

Правление ФАС приняло решение о расширении нижнего предела тарифного коридора ОАО «РЖД» до 50% для грузов 2 и 3 классов, сообщает ТАСС.

«ФАС дает РЖД возможности для максимально гибкой ценовой политики, чтобы компания могла привлечь максимально возможное количество грузов на железную дорогу», — пояснили в ФАС. Президент РЖД Олег Белозёров ранее заявил, что компания предлагает расширить нижнюю границу тарифного коридора до 50%. Он подчеркнул необходимость сбалансировать разницу в стоимости перевозок грузов 1-го и 3-го классов.

Напомним, что к первому тарифному классу относятся сырьевые грузы, транспортная составляющая в цене которых превышает 15%: это низкодоходные, «социально значимые» уголь, железная руда, необработанная древесина, цемент и другие стройматериалы. Их перевозка производится по заниженным расценкам. Ко второму классу (перевозится по себестоимости) относятся, в том числе нефть, удобрения, зерно и грузы в контейнерах. К третьему классу относятся чёрные и цветные металлы, металлолом, машины и оборудование, бумага и химикаты. Их перевозят по повышенному тарифу, чтобы компенсировать перевозки первого класса.

РЖД с начала 2013 года имеют право оперативно вводить надбавку или предоставлять скидку к базовым тарифам, если в результате этих действий экономический эффект для перевозчика будет увеличиваться. В 2016 году ФАС понизила нижнюю границу тарифного коридора до минус 25%. Уровень максимальной надбавки остался на прежнем уровне — 13,4%. Срок действия экспортных надбавок истекает в январе 2017 года.

По материалам сайта <http://www.sbo-paper.ru>

Начал работу новый сайт

Группой неправительственных природоохранных организаций создан и запущен в эксплуатацию сайт «Леса высокой природоохранной ценности» — <http://hcvf.ru>.

Ресурс создан для обеспечения всех заинтересованных сторон актуальной информацией по границам лесов высокой природоохранной ценности (ЛВПЦ), методикам их выделения, обеспечения процесса мониторинга, а также для обсуждения вопросов, связанных с ЛВПЦ и применением концепции ЛВПЦ в добровольной лесной сертификации.

По материалам сайта <http://www.lesonline.ru>

БУМАЖНИК

стр. 2

КОГДА ДЕБЕТ СХОДИТСЯ С КРЕДИТОМ

Подведены итоги первого в истории предприятия конкурса профессионального мастерства среди бухгалтеров.

стр. 3

ЦАРСТВО ЦИФР

80-летний юбилей отмечает одно из важнейших структурных подразделений АО «Соликамскбумпром» — бухгалтерия.

■ Слово специалисту

ГЛАВНЫЕ ПО ЁЛОЧКАМ

С НАЧАЛОМ ДЕКАБРЯ ТЕМП ЖИЗНИ НЕСКОЛЬКО УСКОРЯЕТСЯ — ЛЮДИ СПЕШАТ ЗАКОНЧИТЬ ВСЕ ДЕЛА ДО КОНЦА КАЛЕНДАРНОГО ГОДА. ЗА ДЕЛАМИ И ЗАБОТАМИ, ВРОДЕ, И НЕ ДО ПРАЗДНИКА. ОДНАКО СВЕРКАЮТ ШАРЫ НА ПУШИСТЫХ ЛЕСНЫХ КРАСАВИЦАХ, СВЕТАТСЯ ОГОНЬКИ ГИРЛЯНД И ОБЕЩАЮТ ЧУДЕСНЫЙ НОВЫЙ ГОД, ГРЕЮТ ДУШУ.



Наша новая зимняя сказка.

Многие бумажники заметили новые элементы праздничного убранства площадки перед управлением предприятия. Кто же постарался обеспечить нам новогоднее настроение?

С этим вопросом обращаюсь к начальнику отдела управления делами и делопроизводства **Светлане Михайловне Матвеевой**.

— В этом году площадь перед управлением, входные группы центральной вахты и управления оформлены по специально разработанному для АО «Соликамскбумпром» дизайн-проекту. Подготовка к любимому всеми зимнему празднику началась ещё в сентябре. По плану площадь и новогодняя ёлка должны были к 5 декабря

сверкать праздничным убранством. Как видите, задача выполнена. Все декоративные элементы — ёлочные игрушки, светодиодные гирлянды и панно — в едином стиле. По дизайн-проекту, гирлянды в этом году практически на каждой ветви ели, вход центральной вахты украшает подсвеченная надпись «С Новым годом!». В общем, больше света.

— **Светлана Михайловна, а игрушек на ёлке сколько, можете сказать?**

— Игрушек — 100 штук. Они разного размера: снизу шары покрупнее, сверху — поменьше диаметром. Макушку ели украшает в этом году снежинка, а не звезда, как мы привыкли.

— **Кто выбирал ель, занимался транспортировкой и установкой?**

— Несколько лет подряд новогодние ели для АО «Соликамскбумпром» отбирает отдел лесного хозяйства. Седьмой год, можно сказать, персональную ответственность за наши новогодние ели несёт инженер по лесосырьевым ресурсам **Вениамин Николаевич Залесов**. Он организует спиливание, погрузку и доставку сразу трёх больших ёлок. Одна — на нашей площадке, вторая украшает наш парк, третья — стадион «Бумажник». Правильно спилить, погрузить такие большие ели под силу только специалистам с опытом. Много лет эту задачу выполняют работники ремонтно-строительного цеха.

Доставить ели тоже непросто, но работники автотранспортного цеха справляются. Устанавливают наши ёлки также работники ремонтно-строительного цеха.

Оформлением в этом году занималась фирма, разработавшая для нас дизайн-проект, но наши специалисты были всё время рядом и учились, чтобы в следующем году выполнить эту работу самостоятельно.

— **Светлана Михайловна, как я поняла, общей организацией сложного, но приятного процесса обеспечения праздничного настроения бумажников занимался отдел управления делами и делопроизводства?**

— Всё верно. И мне хотелось бы, пользуясь случаем, поблагодарить всех, кто в нём участвовал, за работу, за профессионализм, за выдержку и за оперативность.

— **До праздника уже всего две недели. Приятные сюрпризы будут?**

— Непременно!

Елена НАЛЁТОВА



Награды

В честь 80-летнего юбилея бухгалтерии Почётной грамотой за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм награждены: кассир Ольга Александровна Гартман, старший бухгалтер Елена Юрьевна Горожанинова, бухгалтеры Галина Петровна Лихачёва, Наталья Александровна Одиноких, Ирина Алексеевна Пегушина, Татьяна Петровна Сибирякова, оператор ЭВМ Елена Алексеевна Смирнова, заместитель главного бухгалтера Наталья Николаевна Углицких, старший бухгалтер Ирина Ивановна Устюгова, оператор ЭВМ Маргарита Викторовна Черепанова.

Благодарственными письмами за высокие профессиональные качества, ответственное отношение к делу награждены операторы ЭВМ Евгения Геннадьевна Иванова, Наталья Владимировна Серож, Оксана Григорьевна Урсова, Татьяна Фёдоровна Цикал, Лариса Александровна Чуклинова, старший бухгалтер Наталья Сергеевна Бадуртдинова, старший бухгалтер Екатерина Александровна Ивашова, заместитель главного бухгалтера Елена Дмитриевна Ничкова, бухгалтер Наталья Николаевна Сливницына, заместитель главного бухгалтера Инна Александровна Шарыгина, старший бухгалтер Юлия Викторовна Щипунова.

За расчётами — жизнь предприятия

В этом месяце своё 80-летие отмечает бухгалтерия. За столь долгое время ценный опыт работы на крупнейшем предприятии целлюлозной отрасли приобрели сразу несколько поколений бухгалтеров. О том, чем живёт структурное подразделение-юбиляр сегодня, и что всё-таки осталось неизменным с давних пор, рассказывает главный бухгалтер Елена Николаевна Касимова.



— Елена Николаевна, расскажите, пожалуйста, о задачах, которые стоят перед коллективом бухгалтерии сегодня.

— Прежде всего, это ведение бухгалтерского и налогового учётов, составление отчётности, в том числе — по международным стандартам. Повседневной работы очень много, с ней успешно справляется наш дружный коллектив. Всего в бухгалтерии трудится 61 человек, среди них немало тех, кто посвятил цифрам и расчётам не один десяток лет. Кроме того, очень помогают решать поставленные задачи и заместители главного бухгалтера:

Наталья Николаевна Углицких занимается вопросами методологии бухучёта и ведёт налог на добавленную стоимость, Наталья Борисовна Зелина курирует процессы автоматизации бухучёта, Елена Дмитриевна Ничкова отвечает за составление отчётности по международным стандартам, Инна Александровна Шарыгина — за учёт древесины и контроль бухгалтерского и налогового учётов в наших дочерних лесозаготовительных обществах.

— В декабре принято строить планы на будущее. Что станет для коллектива бухгалтерии самым важным в 2017 году?

— Уже сейчас совместно со специалистами отдела информационных технологий мы приступили к очень важному для нас проекту. Речь идёт о внедрении автоматизированного программного продукта «1С Бухгалтерия». У каждого предприятия свои особенности ведения учёта, свой документооборот, своя аналитика. Поэтому, прежде чем внедрять ту или иную программу, её необходимо доработать. В настоящий момент у нас проводится обследование всех необходимых

участков учёта, параллельно идёт разработка технического задания, в котором будут отражены все наши требования.

Разумеется, это начальная стадия, внедрение доработанного программного продукта рассчитано на весь 2017 год. Благодаря новой системе мы сможем выполнять нашу работу более быстро и качественно.

— Получается, в планах — освоение новой системы. А какие ещё требования предъявляются к современному бухгалтеру?

— Вы знаете, есть требования, которые не меняются с годами. И в первую очередь, это требования к его человеческим качествам. Бухгалтер должен быть ответственным и сверхвнимательным. Необходимо понимать, что цена нашей ошибки очень велика, за малейший просчёт будет отвечать предприятие. Бухгалтер должен быть скрупулёзным и уметь рассчитывать своё время и силы. К примеру, если ты должен сдать налоговую отчётность 25 октября, то ты не можешь сдать её на день позже.

— Сложная у вас работа!

— Зато интересная! Опытный бухгалтер видит за циф-

рами жизнь предприятия. А ещё мы постоянно занимаемся самообразованием. Иначе просто нельзя! Во-первых, меняется законодательство. Во-вторых, специфика работы такая. Мы работаем на крупном предприятии, соответственно, проводим множество различных операций. Например, рассчитываем водный налог, значит, смотрим водное законодательство. Поэтому наши специалисты отличаются широким кругозором, умеют анализировать информацию, системно подходят к своей работе.

— А ещё сотрудники бухгалтерии — очень творческие и весёлые люди?

— Тоже верно. В нашем коллективе за столько лет сложились определённые традиции, и мы стараемся их поддерживать. Например, все вместе поздравляем юбиляров, готовим и дружно встречаем праздники — 8 марта, Новый год. Всегда заранее пишем сценарии, продумываем программу. Для нас это возможность отдохнуть и отвлечься от серьёзных повседневных дел, которые требуют предельной собранности и внимания.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ФАКТ

В архивной папке бухгалтерии, которая находится в музее, практически нет документов, по которым можно было бы с уверенностью говорить о точной дате создания этого структурного подразделения или назначении главного бухгалтера. Известно лишь, что свою деятельность бухгалтерия нашего комбината начала одновременно с утверждением начала строительства Соликамского сульфитно-целлюлозного завода.

1959 г. — построено здание бухгалтерии.

1 января 1955 г. — было образовано Машино-счётное бюро. Первым оператором стала Зинаида Александровна Карпова, проработавшая более 30 лет. Первым начальником была Федосья Константиновна Фоменко. Далее МСС возглавляли Людмила Ивановна Пономарёва, Людмила Георгиевна Мырзина.

Первым главным бухгалтером принято считать Кузьму Марковича Карелина, поступившего на работу 5 декабря 1936 г. Далее бухгалтерию возглавляли Шитов, Александр Иосифович Немировский, Иван Борисович Нейфельд, Виталий Маринович Рудковский, Любовь Михайловна Негодяева, Ольга Васильевна Тохтуева.

Когда дебет сходится с кредитом

9 декабря на торжественном вечере, посвящённом 80-летию юбилею бухгалтерии, была раскрыта главная интрига — озвучены имена победителей первого конкурса профессионального мастерства, а так же имя лучшего молодого бухгалтера АО «Соликамскбумпром».



Сам конкурс прошёл ещё 1 декабря, однако его результаты хранились в глубоком секрете целую неделю.

Всего в конкурсе участвовал 21 человек. На первом этапе участникам было предложено решить тест, состоящий из пятидесяти вопросов. Во второй тур прошли те, кто успешно справился с этими заданиями и допустил не более десяти ошибок. В итоге за звание победителя во втором туре боролись 11 человек. Им предстояло решить задачу.

— Подготовку к конкурсу участники начали примерно за месяц, — рассказывает заместитель главного бухгалтера Наталья Николаевна Углицких, составитель заданий. — Порядка 500 вопросов было роздано для самостоятельной подготовки — это и вопросы на знание налогового кодекса, и положений по бухгалтерскому учёту, и порядка составления бухгалтерской отчётности, и управленческого учёта и анализа. Словом, в тесте было всё то, с чем

мы сталкиваемся в нашей повседневной работе. Задачу, которую предстояло решить на втором этапе, я брала из собственного опыта. В полном объёме с ней справились 4 человека. С учётом баллов, набранных на первом этапе, и были распределены призовые места.

Звание победительницы первого конкурса профессионального мастерства заслуженно получила старший бухгалтер Юлия Викторовна Щипунова. Немного уступила и заняла второе место бухгалтер Наталья Николаевна Сливницына. Третье место разделили бухгалтер Наталья Сергеевна Кетова и старший бухгалтер Екатерина Александровна Ивашова. Звание «Лучший молодой бухгалтер» было присвоено Наталье Евгеньевне Ситько.

— Я не ожидала, что одержу победу, — с улыбкой признаётся Юлия Щипунова. — Конечно, очень обрадовалась! Задания были сложными, хоть мы и готовились заранее, а всё равно волновались.

Много времени ушло на решение задачи, пришлось даже задержаться. Впрочем, нам не привыкать!

— Я первый год работаю на предприятии, — делится лучший молодой бухгалтер АО «Соликамскбумпром» Наталья Ситько. — Бухгалтерский учёт в качестве своей профессии выбрала осознанно. Сложно, конечно, зато как интересно! К тому же, когда работаешь на крупном предприятии, получаешь больше знаний, развиваешься как профессионал. Конкурс мне очень понравился. Я совсем недавно окончила экономический факультет ПГУ, так что теоретические знания в памяти свежи. Это и помогло победить.

— Мы поняли, что такие конкурсы очень нужны, — подводит итог главный бухгалтер АО «Соликамскбумпром» Елена Николаевна Касимова. — Участники серьёзно готовятся, пополняют и углубляют свои профессиональные знания. А это всегда положительно сказывается на работе.

Царство цифр

Те, кто хоть раз бывал в бухгалтерии нашего предприятия, знают — это словно отдельное царство. Здесь своя «Конституция» — закон о бухгалтерском учёте, свой гимн — щёлканье клавиш компьютеров. Подданные царства цифр — люди аккуратные и точные, вежливые и внимательные. И мы приглашаем вас познакомиться с ними поближе.

Направо пойдёшь...

...В кабинет группы по международным стандартам финансовой отчётности попадешь. Здесь нас встречает



Группа по МСФО.

заместитель главного бухгалтера **Елена Дмитриевна Ничкова**.

— Мы занимаемся составлением консолидированной отчётности АО «Соликамскбумпром» и дочерних предприятий по международным стандартам, — поясняет Елена Дмитриевна, — а это особые правила и принципы учёта, применяемые во всем мире.

Помогают Елене Дмитриевне бухгалтеры **Наталья Николаевна Сливницкая** и **Ольга Георгиевна Харченкова**. Девушки не только сами прекрасно выглядят, но и следят, чтобы вся отчётность была в идеальном состоянии и соответствовала мировым стандартам.

Налево пойдёшь...

...Всё про свою зарплату узнаешь. Потому что именно здесь расположен кабинет расчётной группы. За тем, чтобы бумажники вовремя получали аванс и зарплату, тщательно следят бухгалтеры **Мария Александровна Кочешева**,



Расчётная группа.

Галина Петровна Лихачёва, **Татьяна Петровна Сибирикова** и **Ольга Анатольевна Гейер**.

— Каждый бухгалтер нашей группы отвечает за своё структурное подразделение, — с улыбкой поясняет старший бухгалтер **Ирина Ивановна Устюгова**. — Однако мы работаем не только с документами. Частенько к нам с вопросами по начислению обращаются работники предприятия. Поэтому очень важно быть не только вежливым по отношению к цифрам, но и тактичным по отношению к людям.

Этого же правила придерживаются и в финансовой группе.

— К нам тоже частенько приходят бумажники, — подтверждает старший бухгалтер **Наталья Сергеевна Бадурдинова**. — К **Татьяне Анатольевне Ушаковой** обращаются те, кто едет в командировку. Она всё объяснит, проведёт в командировку, встретит, переведёт денежные средства под отчёт. Выплатами социального характера, вопросами материальной помощи, путёвками занимается **Людмила Владимировна Ушакова**. А



Финансовая группа.

ещё наша группа ведёт учёт капитала и кредитов.

Не менее серьёзная работа и у группы по учёту древесины. Однако и здесь нас встречают приветливыми улыбками. Сразу чувствуется — и пошутить, и посмеяться любят. В этом отделе работает самый позитивный человек бухгалтерии **Ирина Евгеньевна Вегнер**. Однако



Группа по учёту древесины.

как доходит до дела, все сразу становятся серьёзными.

— Мы занимаемся учётом древесины, — рассказывает заместитель главного бухгалтера **Инна Александровна Шарыгина**. — А так же ездим в лес на инвентаризацию древесины в местах заготовки, где приходится десятки километров проходить пешком по валежнику, жить в вагончиках, а иногда ночевать в глухой тайге в палатках.

Наверх пойдёшь...

...И кого там только не встретишь! Заглядываем в группу по учёту основных средств и капитальных вложений. Бухгалтеры из этой группы всегда в курсе всех значимых событий предприятия — будь то модернизация или реконструкция.

— Так и есть, — начинает объяснять старший бухгалтер **Юлия Викторовна Щипунова**. — Мы учитываем все основные средства, приобретение новых, улучшение имеющихся, а также операции по получению техники в лизинг и сдачу её в аренду. В нашей группе сейчас работают бухгалтеры **Юлия Владимировна Краснопёрова**, **Ксения Вячеславовна Маслова** и **Ульяна Викторовна Чеканаускас**.

В следующем кабинете меня ожидает сюрприз. Именно здесь, в материальной группе трудится признанная поэтесса предприятия **Алиса Александровна Радужная**. Впрочем, творчеством здесь занимается не только она.

— Не только в нашей группе, а вообще в бухгалтерии много интересных людей, — по секрету рассказывает старший бухгалтер **Екатерина Александровна Ивашова**. — Мы сами устраиваем праздники, готовим к ним выступления. Так мы восстанавливаем силы. Каждый день мы занимаемся учётом материалов, решаем новые задачи. Материалы мы не только учитываем, но и проверяем их наличие и сохранность на складах предприятия, в структурных подразделениях.

— Я очень люблю свою работу! — говорит старший бухгалтер группы по учёту валютных операций **Марина Александровна Исмаилова**. — Наша группа занимается учётом операций

в иностранной валюте: покупка импортных материалов и оборудования, расчёты с покупателями за экспорт продукции, получение и гашение



Группа по учёту основных средств и капитальных вложений.

валютных кредитов и многим другим.

С интересом заглянешь...

Например, в производственную группу. Именно сюда стекается вся информация, здесь рассчитывают себестоимость готовой продукции, в том числе газетной бумаги.

— Производственная группа является одним из самых сложных и интересных отделов бухгалтерии, — признаётся старший бухгалтер



Производственная группа.

Татьяна Николаевна Гнеденкова. — Мы так же ведём учёт затрат всех объектов непромышленной сферы. Познав каждый участок в производственной бухгалтерии, можно смело считать себя настоящим бухгалтером. Несмотря на большую занятость, коллектив группы принимает активное участие в жизни подразделения.

«И откуда на всё время и силы берутся? — удивляюсь и следую в группу продаж и отгрузок.

— Мы занимаемся учётом продаж готовой продукции, — поясняет старший бухгалтер **Екатерина Юрьевна Мельникова**. — По сути, мы считаем прибыль от продажи бумаги, в реальном времени владеем информацией о количестве отгруженной продукции на внутренний и внешний рынки. Выполняя свою бухгалтерскую работу, интересуемся — почему сегодня именно столько было продано, а не больше? Волнуемся, дело-то у нас общее!

Кроме Екатерины Юрьевны за общее дело переживают бухгалтеры **Наталья Сергеевна Кетова**, **Любовь Викторовна Креницина**, **Алёна Юрьевна Яник**.

В группе торговли и общественного питания нас встречает бухгалтер **Светлана Викторовна Хомякова**. На экране её компьютера — счета-фактуры кондитерского цеха ЦОП. Слюнки бегут при виде наименований продукции, однако Светлана Викторовна собрана и сосредоточенна.

— Я работаю здесь уже три года, — рассказывает она. — Поначалу было тяжело. Большой объём, казалось, бумагам ни конца, ни края нет. А потом привыкла, в работе появилась системность. Сейчас со всем справляюсь!

За закрытые двери...

А вот здесь располагается совершенно особое подразделение, «государство в государстве» — машино-счётная станция. В её составе две бригады операторов. Множество бланков и бумаг, мерное гудение машин. Напряжённый рабочий день в разгаре.

— Мы набираем информацию с первичных документов в программные продукты, — рассказывает бригадир машино-счётной станции **Екатерина Витальевна Дерендяева**. — В наш отдел стекается вся документация, необходимая для формирования регистров бухгалтерского и налогового учёта. Кстати, многие бухгалтеры начинали свою работу именно здесь.

— А мы выставляем счета-фактуры и иностранным покупателям, и российским покупателям за нашу продукцию, — говорит другой бригадир **Елена Алексеевна Смирнова**. — А также комплектуем сопроводительные пакеты документов к ним.

Говорят, точность — вежливость королей. А в нашем царстве цифр точны и аккуратны все!

Елена КЛОЧИХИНА

Холоду и ветру вопреки

Строго следуя своим традициям, работники древесномассного производства, для которых рыбалка — настоящая страсть, собрались в минувшую субботу 10 декабря посоревноваться в рыбацкой удаче.



Закалённые холодом и ветром рыбаки ДМП.

В подлёдном лове рыбы, бурении лунок (этот вид соревнования назвали «Рыбак-богатырь») и перетягивания каната состязались 11 участников. Болельщиков собралось немного — уж очень силен был ветер в этот день. Так, что соревновались рыбаки ещё и в стойкости. Стойкость проявил также судья, он же один из организаторов соревнований — **Сергей Вячеславович Ужегов**. Патриотизм рыбаков-бумажников поддерживал флаг АО «Соликамскбумпром». Его и другой необходимый инвентарь предоставил начальник цеха спортивных сооружений **Бруно Владимирович Кем**, за что участники соревнований выражают ему свою благодарность. Конечно, не обойтись им было бы без поддержки начальника ДМП Вячеслава Валерьевича Куз-

нецова. Согревали рыбаков в этот студёный день горячие слова поддержки председателя профкома **Светланы Владимировны Елисейевой**.

На ловлю рыбы было отведено 3 часа. Учёт улову вели



Мал золотник — да дорог!

по хвостам и по весу:

1 место — Вячеслав Владимирович Суряков (4 хвоста весом 260 г)

2 место — Василий Андреевич Куимов (2 хвоста весом 265 г)

3 место — Илья Александрович Швецов (2 хвоста весом 260 г)

Лунки заданного диаметра бурили на время. Богатырями себя показали:

1 место — Василий Андреевич Куимов (18.91 сек)

2 место — Сергей Николаевич Хомяков (20.34 сек)

3 место — Илья Александрович Швецов (23.91 сек)

Ну, а перетягивание каната выявило сильнейшую команду, правда, из двух. Победила команда в составе **Дмитрия Николаевича Чулкинова**, **Василия Андреевича Куимова**, **Геннадия Терентьевича Чунарёва**, **Вячеслава Владимировича Сурякова**.

Специального приза за волю к победе была удостоена единственная участница соревнований **Анастасия Вячеславовна Луначёва**. В подарок она получила удочку для подлёдного лова.

Победители же соревнований получили денежные призы, на которые и пополняют своё рыбацкое оснащение. Тем более что весной рыбаки ДМП собираются отправиться на реку Кондас.

Анна АСТРОВА

Спрашивает Дед Мороз

Предлагаем вам, дорогие читатели, весёлую новогоднюю викторину. Она поможет настроиться на праздничный лад, а если вы ещё и на все вопросы правильно ответите — кто знает, какие чудеса сотворит для вас Дедушка Мороз в качестве приза?



* 1. Какие зимние праздники россияне отмечают по два раза: по старому и новому стилю?

* 2. На Руси, когда вся семья собиралась за новогодним столом, дети связывали ножки стола лыковой верёвкой. Что символизировал этот новогодний обычай?

* 3. Какое преимущество имеют жители чукотского посёлка Уэлен перед остальными россиянами?

* 4. Жители какой области РФ Новый год встречают позже всех остальных россияни?

* 5. Сколько раз в России можно встречать Новый год?

* 6. А ведь Санта-Клаус запрягает в рождественские сани не оленей, а олених! Что доказывает верность такого утверждения?

* 7. Издавая указ о праздновании Нового года, Пётр I писал, чтобы в этот день, 1 января, «учинить украшения домов от древ и ветвей сосновых, еловых. Каждому на своём дворе учинить пальбу, а многопития и мордобоя в сей день не учинять...». Почему же именно в этот день он запретил пьянствовать и драться?

* 8. В Греции на Новый год гости кладут на порог хозяина камень, желая ему, чтобы эта вещь всегда весила не меньше. Что это за вещь?

* 9. Чем принято умыться на Новый год в Венгрии, чтобы весь год быть обеспеченным?

* 10. Почему в Венгрии в новогоднюю ночь не подают на стол ни уток, ни кур, ни гусей?

* 11. Почему вечером 31 декабря итальянцы ходят только строго по середине мостовой?

* 12. В Германии эти сезонные рабочие должны иметь рост не менее 180 см, бас и бороду. Спецдежда им выдаётся бесплатно. Какого она цвета? Кто они?

* 13. В какой стране во время новогодних уличных процессий — самой захватывающей части праздника — зажигают тысячи фонарей, чтобы осветить ими путь в Новый год?

* 14. У какого островного государства есть такой обычай: перед Новым годом люди наполняют всю посуду водой, а в момент, когда часы пробьют двенадцать раз, устраивают настоящий потоп, одновременно выливая воду из окон, желая себе, чтобы в приходящем году жизнь стала такой же светлой и ясной, как вода?

* 15. Почему в 1699-1700 году россияне праздновали Новый год два раза с интервалом в четыре месяца?

* 16. Когда появилась песня «Ёлочка» («В лесу родилась ёлочка...»), которую поют все дети и взрослые в нашей стране на новогодних праздниках?

* 17. Какой гимнастический трюк выполняет Земля ко времени наступления очередного Нового года?

* 18. Кто первыми из людей Земли встретили Новый год в космосе?

* 19. Какой древний российский город считается родиной Деда Мороза?

* 20. В каком месяце наш Дедушка Мороз отмечает свой день рождения?

■ Поэтический клуб

Зимний этюд

Снег скрипит под ногами,
Словно ведаёт мне
О морозной и вьюжной
Соликамской зиме.

О метелях кружащих,
Реках, скованных людом,
О моём настоящем
И грядущем моём.

Подмигну я снежинкам,
Полной грудью вдохну,
Но о чём я узнала
Не скажу никому...

Светлана СТАНКЕВИЧ



Учредитель: АО «Соликамскбумпром».
Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск,
ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск,
ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8 (34253) 6-48-44. E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru
Главный редактор: Е.А. НАЛЁТОВА. Верстка: Л.Г. ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций. Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

Отпечатано в ООО «Типограф». Адрес типографии: 618540, Пермский край, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п.л.
Подписано в печать 15.12.2016 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00.
Тираж 1725 экз. Заказ № 4815.

Распространяется по внутренней подписке. Подписной индекс 53483.
Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.